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G yö rk ö n y i h é tk ö zn a p o k

P énzszűkében
S z ív v e l- lé le k k e l v é g z i m u n k á já t

Nehéz a dolga a falugazdásznak
H o lm i Z o ltá n : jó le ső  érzés seg íten i a z  em bereknek

Lassan, de csökkenőben 
van Györköny lélekszáma. Ez 
abból adódik, hogy kevesen 
születnek a községben. Bár az 
elvándorlás folyamata meg­
állt, a fiatalok -  mivel munka­
helyet nem találnak a környé­
ken -  visszatérnek a szülőfalu­
jukba. Itt próbálkoznak vala­
milyen vállalkozással, vagy 
esetenként földműveléssel. Az 
idősek és az aktív munkát már 
nem végzők száma viszont 
egyre nő. Ez hatalmas gondot 
jelent az önkormányzatnak, 
hiszen a különféle szolgáltatá­
sokat, az intézmények műkö­
dését biztosítania kell a lako­
sok számára, viszont a szemé­
lyi jövedelemadó önkor­
mányzatnál maradó része (a 
jövedelemadó 30 százaléka)

nagyon kevés a település kia­
dásainak fedezésére. Az idős 
lakosság 36 százalékát teszi ki 
Györköny összlakosságának.

A nemzetiségek igen nagy 
arányban lakják a települést, 
majdnem 60 százalékban. 
Ezért a központi költségvetés­
ből úgynevezett nemzetiségi 
támogatást kap az önkor­
mányzat. Ez az összeg ebben 
az évben 6,5 millió forintot tett 
ki.

Sajnos az önkormányzat, 
valamint az intézmények mű­
ködésének biztosítása érdeké­
ben kényszerű elhatározásra 
jutott az képviselő-testület. Az 
idei évben már önkormány­
zati tulajdonban lévő ingatla­
nokat kellett eladni.

M editációs
hétvége

Földváron
Manapság sokat hal­

lani különleges erőkről 
és energiákról. Akik jár­
tasak a természetgyó­
gyászat titkaiban, isme­
reteiben, azok ismerik a 
harmadik szemes medi­
tációt, mely valójában 
gyógyító energiát jelöl. 
A dunaföldvári Városi 
Könyvtár ad otthont 
annak a rendezvénynek, 
melyre több, környék­
beli településről is ér­
keznek résztvevők. No­
vember 26-án és 27-én 
délelőtt kilenc órakor 
várják az érdeklődőket. 
A programban 500 fo­
rintos részvételi díj befi­
zetése mellett lehet részt 
venni, de gyermekeknek 
14 éves korig ingyenes.

Elismerés
Paks város polgármestere, 

Bor Imre, jutalmat ad át no­
vember 22-én, kedden, dél­
előtt a Városházán Vass Hen­
riettának, a quadriatlon világ- 
bajnokságon elért eredményei 
elismeréseként, valamint 
edzőjének, C. Szabóné Ko- 
csiczky Ilonának.

Karaoke
Pakson

A karaoke néhány éve rob­
bant be a köztudatba. Evekkel 
ezelőtt született meg az az öt­
let, hogy amatőrök is énekel­
hetik a világsztárok slágereit 
úgy, hogy magnóról szól az 
adott szám hangszeres, zenei 
alapja. Magyarországon is tért 
hódított és hódít ma is ez a kü­
lönleges módszer, mely ének­
lési, szereplési lehetőséget ad 
azoknak, akik énekelni sze­
retnék. November 28-án a 
Pink Paksban rendeznek ilyen 
népszerű műsort, ahol a vál­
lalkozó kedvű fiatalok eléne­
kelhetik a kedvenc slágerüket.

A gazdák minden bizony­
nyal örültek annak, hogy ez 
év elején sikeresen felállt a fa- 
lugazdászi hálózat. Duna- 
földváron és Bölcskén Holmi 
Zoltán lett falugazdász, vele 
beszélgettünk.

Dunaföldvári származású 
vagyok, a Magyar László 
Gimnáziumban végeztem kö­
zépiskolai tanulmányaimat. 
Ezt követően a szarvasi me­
zőgazdasági főiskolán tanul­
tam. Általános növényter­
mesztő szakra jártam. Ezt kö­
vetően a dunaföldvári terme­
lőszövetkezetben dolgoztam. 
Szükség volt a tudásom bőví­
tésére, így a szántóföldi vető­
mag-gazdálkodási szakot is 
elvégeztem Szarvason -  mu­
tatkozott be Holmi Zoltán.

— Hogy került erre a posztra?
— A tulajdonviszonyok 

megváltoztak és a szövetkeze­
tekben elég nagy mértékű volt 
a leépítés. Ott, ahol dolgoz­
tam, szociális okokból a fiatal 
kollégáknak mondtak fel és én 
is közöttük voltam. Alapjában 
véve mezőgazdasági beállí­
tottságú ember vagyok, így 
nem is tudnám elképzelni más 
vonalon az életemet. Sajnos 
munkanélküli státusba kerül­
tem’, de ezév elején megjelent 
a felhívás, hogy a falugazdászi 
hálózat kiépítése lassan meg­
kezdődik, lehet pályázni az ál­
lás betöltésére. Februárban je­
lentkeztem erre, és sikerült.

— Ön szerint miért van szük­
ség a falugazdászokra?

— A tulajdonviszonyok tel­
jesen átalakultak az utóbbi 
néhány évben. A kárpótlás, 
vagy a szövetkezeti rész­
aránytulajdonok kiadását kö­
vetően sok új földtulajdonos 
„született", s vált gazdálko­
dóvá ennek kapcsán. Az em­
berek korábban nem foglal­
koztak a földterületekkel, a 
növénytermesztéssel, az állat- 
tenyésztéssel. Most viszont 
szeretnének valamit felmu­
tatni. Úgy érzem, hogy fontos 
feladatunk a közvetítés, az in­
formálás, a tájékoztatás. Köz­
vetítők vagyunk azért, mert az 
állami támogatások (pl: ve­

tési-, gázolaj- és tenyészállat- 
támogatás) lehetőségét meg 
kell ismertetni a gazdákkal, 
akiknek a föld megművelése a 
dolguk, nem pedig a rendele­
tek és a törvények aktuális in­
formációinak kutatása. Ezt a 
munkát mi végezzük el, 
mondhatni mi vagyunk ka­
pocs a gazda és a törvények 
paragrafusai között. Ha úgy 
tetszik a bonyolult tételeket le 
kell fordítani az egyszerűség, 
az közérthetőség nyelvére.

— Hogyan informálódnak és 
hogyan informálnak?

— Rendszeresen tartanak 
számunkra előadásokat a 
Tolna megyei Földművelésü­
gyi Hivatal szervezésében. 
Ezeken a „fejtágítókon" min­
den felvetődött, vagy aktuális 
problémát megbeszélünk és 
az új törvényeket, a hatályos 
rendeleteket is megtárgyaljuk. 
Ezeket az információkat adjuk 
tovább a gazdáknak.

— Ezen kívül mivel tudnak 
még szolgálni a termelőknek?

— A szolgáltatásunkba be­
letartozik az is, hogy a gazda 
bármilyen problémával felke­
reshet bennünket. Ha növény- 
termeléssel, állattenyésztéssel, 
vagy akár az ezekkel kapcso­
latos ügyintézéssel akadnak 
gondjai, akkor megkeresheti a 
földterület körzetének megfe­
lelő falugazdászt. Mivel szo­
ros kapcsolatban vagyunk a 
különböző gyártó és forgal­
mazó cégekkel, így lehetősé­

günk van azok termékeivel -  
vetőmag, műtrágya, gépek , 
eszközök és alkatrészek, stb. -  
megismertetni a gazdákat, 
akik ennek a segítségével ki­
választhatják a nekik legmeg­
felelőbb árfekvésű terméke­
ket.

— Az új kormány vizsgálja, 
hogy mennyire hatékony a falu­
gazdászi hálózat, egyáltalán 
szükség van-e erre. Önnek mi a 
véleménye ezzel kapcsolatban?

— Szerintem a hálózat 
megszüntetésével egy felállí­
tott és működő rendszer hul­
lana a porba. Nem lenne sza­
bad ezt engedni, már csak 
azért sem, mert az a tapaszta­
latom, hogy nagy igény van 
erre a tevékenységre.

— Mennyire vált a falugaz­
dászkodás az élete részévé?

— Ahogy mondja, az éle­
tem egy része ez a munka, hi­
szen nincs éjjel és nappal eb­
ben a szakmában. Nagyon jó­
leső érzés segíteni az embere­
ken, azokon a gazdákon, akik 
rettentő hálásak, ha a segítsé­
gemmel valamilyen ered­
ményt tudnak felmutatni. Én 
szívvel, lélekkel csinálom, 
amit csinálok. Több alkalom­
mal jönnek este, vagy reggel, 
megkeresnek a lakásomon és 
tanácsot kémek tőlem. Úgy 
érzem elfogadtak a dunaföld­
vári és bolcskei gazdák -  
mondta a 33 éves Holmi Zol­
tán falugazdász.

-gamy-

Ajándék a városnak
A Német Szövetségi Köz­

társaság Belügyminisztéri­
uma -  a magyarországi né­
metek és a többségi nemzet 
jó kapcsolatainak támogatá­
sára létrejött egészségügyi 
alap támogatásával -  sze­
mészeti műszereket (szem­
tükör, látótér-vizsgáló, pró­
balencse) adományoz Paks

Város Rendelőintézete szá­
mára.

A városnak juttatott 
adomány értéke mintegy 2 
millió forint.

A műszert Klaus M. Reiff, 
német követségi kultúrat- 
tasé adja át november 24-én, 
csütörtökön, 14 órakor a Vá­
rosháza kistermében.

Életfa Pakson
A paksi művelődési központ szervezésében újdonságnak 

számító előadássorozat kezdődött Életfa címmel. A sorozat ke­
retében keresztény szellemiségű előadásokat hallhatnak az ér­
deklődők, melyek a családról szólnak. A családról, amelyről 
gyakran elhangzik mostanában, hogy válságban van. Pedig 
könnyen lehet, hogy nem is a család intézménye, hanem mi, 
emberek, a család alkotóelemei vagyunk válságban. Az elő­
adássorozat nem kínál csodagyógyszert, gyors és látványos 
eredményt hozó terápiát az egyéni és közösségi bajok orvoslá­
sára, sokkal inkább arra szeretne megtanítani, hogy a szeretetre, 
a megbocsátásra, az együttérzésre, a hűségre, a másik ember 
szolgálatára, az élet tiszteletére alapozva, gyakran kemény és 
hosszú küzdelemre felkészülve magunknak kell megoldani a 
problémáinkat. Az előadás-sorozat 16 alkalommal -  áttekintve 
az emberéletet -  neves szakemberek (pszichológus, pedagó­
gus, orvos, író, teológus) segítségét igénybe véve a szerelemről, 
házasságról, a gyermek elfogadásáról, a pénznek az életben ját­
szott szerepéről, a szenvedélybetegségekről, a halálról, egyszó­
val egy emberöltő történetéről szólnak. A sorozat korhatár 
nélkül vár minden új érdeklődőt, hétfőnként 17 órakor kezdődő 
előadásaira. Legközelebb november 21-én, amikor is ö  meg én 
-  a többiek között címmel a szerelemről tart előadást Tereza 
Worowska, a Szív című lap munkatársa.

A z  a m a tő r  je lz ő  csak  a s tá tu s z t  je lö li , nem a s z ín v o n a la t

Szendvicsért és sörért léptek fel
A d a tá tv i te l  négy m ásodperc  a la t t

Műholdas segítőtárs 
a totózóban

V itaest 
a mező- 

gazdaságról
Paks város mezőgazdasági 

vállalkozói és kistermelői ré­
szére vitaestet rendeznek no­
vember 22-én, kedden, 18 órai 
kezdettel a Városháza nagy­
termében. A rendezvény té­
mája: a mezőgazdaság jövője. 
A vitaestre minden érdeklő­
dőt szeretettel várnak.

Együtt a 
család!

A fenti címmel rendeznek 
családi napot november 19-én, 
szombaton, a paksi városi 
művelődési központban 10-16 
óráig, ahol a következő prog­
ramok várják az érdeklődőket: 
reggelikészítés müzliből, ház­
tartási balesetek és azok elke­
rülésének módja (tájékoztató), 
szájhigiénés tanácsok, vér- 
nyomásmérés, természetgyó­
gyászati tanácsadás, tájékoz­
tató a DADA-programról, 
kedvezményes vásár, játék és 
ruha csere-bere, síbörze, játé­
kos sportversenyek. A ren­
dezvényt a paksi városi: vö­
röskereszt, szájhigiénés főor­
vos, rendőrkapitányság, mű­
velődési központ Eletreform 
klubja, televízió, valamint az 
ASE sportegyesülete.

A dunaföldvári Színjátszó 
társulat 1975-ben alakult meg. 
Akkor a művészet iránti lelke­
sedés hozta össze a csapatot, 
ami azóta is működik. Igaz, 
hogy egy kicsit átlényegült a 
feladat is és a színjátszással 
szemben támasztott igények­
nek is nehezebb ma már meg­
felelni.

Kisebb-nagyobb megszakí­
tásokkal folyamatos volt a 
működés -  tudtuk meg az 
egyik jelenlegi tagtól, Pataki 
Dezsőtől.

— A társaság valójában ba­
ráti alapokon nyugszik. A ko­
rábbi években Smuk Imre volt

az együttes frontembere, aki 
nemcsak szerepelt a darabok­
ban, hanem sokukat rendezte 
is. Jelenleg ő a dunaújvárosi 
Bartók Kamaraszínház veze­
tője. Ó rendezte azt a darabot 
is, melyet az elmúlt hetekben 
mutattunk be: a Sírkő és ka- 
kaó-t.

Fiatal, amatőr színészek ját­
szottak a társulatban és ez a 
csapat alkotja ma is a fellépő 
gárdát. Az amatőr persze csak 
státuszt jelöl és nem a színvo­
nalat. Az évek során számta­
lan előadás született korban és 
műfajban igen változatosan. A 
mesejátéktól az orfeum-kaba­

réig sokfélét eljátszottak már. 
Az előadások nagy többsége 
nem igényel színházi körül­
ményeket, valódi környezetbe 
helyezik a darabokat, közvet­
len, bensőséges hangulatot ki­
építve a közönséggel, melyet 
nagyon szeretünk -  mondta 
Pataki Dezső.

— Minden évben egy, eset­
leg két darabot tanulunk be és 
ezt, valamint a korábban meg­
tanult darabokat játszuk egész 
éven át. A társulat ténylegesen 
nem is létezik, hiszen csak 
egy-egy darab kedvéért áll 
össze az amatőr színészgárda. 
Megpróbálunk mindig aktuá­
lis, emberi problémákat fel­
dolgozni, de olyan módot vá­
lasztunk, mely könnyedén, 
emészthető és érethető a hall­
gatóság számára. A mostani 
előadás is -  úgy érzem -  ilyen. 
Eörsi István: „Sírkő és kakaó" 
darabja azt hiszem, hogy jó 
szórakoztatást ígér -  mondta 
az amatőr színészcsapat egyik 
lelkes tagja, Pataki Dezső.

Korábban színjátszó talál­
kozókra jártak. Á nagyon jó 
hangulatú versenyek nemcsak 
barátkozási lehetőséget nyúj­
tottak, hanem az itteni néhány 
fellépés jó tanulási lehetőség 
és tudásfelmérés is volt egy­
ben. A színjátszók sokat jártak 
kistelepülésekre, a helyi műv- 
házakba, vagy szórakoztató 
helyekre, ahol egy szendvi­
csért és egy sörért léptek fel.

-Garay-

November elsejétől újfajta 
gép segíti a dunaföldvári to- 
tozóban dolgozó Kovács Jó- 
zsefné munkáját. Az új szer­
kezet azért jó, mert a hagyo­
mányos fogadási módnál nem 
kap a fogadó semmiféle igazo­
lást, hogy szelvényét feladta. 
Az új módszer lényege, hogy 
a gép leolvassa a bejelölt szá­
mokat és azokat egy ellenőrző 
szelvényre vezeti át. Ezt kell 
megőrizni és nyeremény ese­
tén beváltani. A speciális szel­
vény kitöltése után jön az 
újabb meglepetés, hiszen a to- 
tozó munkatársa csak behe­
lyezi a gépbe a szelvényt és a 
masina nemcsak leolvassa a

számokat, hanem egy műhol­
das rendszer segítségével 
négy másodperc alatt Buda- 
pesre küldi a fogadó számait. 
Ettől kezdve a totó, vagy a 
lottó fogadás érvényesnek te­
kinthető. A központban nagy 
kapacitású számítógépekbe 
kerülnek az adatok, és bármi­
kor ki lehet keresni azokat. A 
gép a hiányosan és a hibásan 
kitöltött szelvényeket is jelzi. 
És talán, ami a legfontosabb: 
az új szerkezet segítségével 
szombat 11 órára módosult a 
szelvények leadási határideje. 
Egyébként a totó-lottó kiren­
deltség éppen egy éve műkö­
dik Dunaföldváron.

szver
Kiemelés


